

07/04
06/02

POSUDEK

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Mgr. Alžběta Nováková
Téma diplomové práce: Výchova bez násilí
Oponent práce: PhDr. Anna Arnoldová
Termín odevzdání posudků (2x): do čtvrtka 10. 5. 2007

Předložená diplomová práce na téma „Výchova bez násilí“ má 54 stran. Autorka si zvolila toto téma na základě svých osobních zkušeností díky praxi v soukromé mateřské školce, které jsou v celé práci konkretizovány a doplněny osobními zkušenostmi či zážitky z výkonu praxe. Diplomová práce je napsána s přehledem, čtivě, s velkým elánem a zájmem o věc samou a s využitím všech dostupných písemných podkladů k dané věci.

Autorka se pokusila načrtnout problematiku týkající se fyzického, psychického i sexuálního násilí na dětech. V analytické části popsala vývoj postavení dítěte v minulosti a v současnosti. Vhodným doplněním jsou příklady a statistiky zabývající se touto problematikou v České republice. Zvolená problematika je dnes velmi závažná a alarmující, neboť se prokazuje stále více nových případů, někdy končících i smrtí dítěte. Navíc se prokazuje, že každé týrané dítě je tímto jednáním natolik ovlivněno, že dopady v budoucnosti se promítají nejen v jeho chování, ale i v jeho osobnosti. Své zážitky a zkušenosti pak přejímá i do nové rodiny, kterou zakládá v dospělosti.

V souvislosti s obhajobou bakalářské práce navrhuji několik okruhů, které by autorka mohla podrobněji rozvést, např.:

- trestní postih týrajících osob; v práci o tom není zmínka;
- mohou být útoky z Dětských domovů podmíněny např. šikanou či týráním ze strany personálu;
- zda jsou v odborné literatuře popsány případy týrání dětí i pěstouny;
- v textu není podrobněji vysvětlena situace týrání dítěte s následkem smrti;
- otázka psychického násilí je popsána v kasuistikách pouze z odborné literatury, v praxi se s tím autorka nesetkala?

Předložená bakalářská práce je velmi pěkně zpracována a doporučuji, pokud bude autorka pokračovat ve studiu, aby v magisterské práci na ni navázala a podrobněji popsala např. formy postupů při zjištění týrání dítěte, jakou sociální péči a sociální služby dostávají, včetně trestních postihů pro týrající osoby. Pro další písemné projevy upozorňuji na některé gramatické nesrovnalosti, např. procenta a čísla se píšou s mezerou.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě.
Navrhované hodnocení: výborně.

PhDr. Anna Arnoldová 
Katedra psychosociálních věd a speciální
etiky

V Praze dne 27. 4. 2007